

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Исямовой Эльвины Асимовны по теме  
**«Формирование предметно-практических компетенций**  
**будущих педагогов профессионального обучения»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата педагогических наук по специальности**

**5.8.7. Методология и технология профессионального образования**

Диссертационное исследование Исямовой Эльвины Асимовны, посвящено изучению одной из актуальных проблем – формированию предметно-практических компетенций будущих педагогов профессионального обучения. Актуальность затронутой докторанткой проблемы не вызывает сомнений, поскольку качественная подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности зависит в первую очередь от овладения профессиональными компетенциями, в том числе предметно-практическими. Из автореферата видно, что автор достаточно глубоко исследует теоретико-методологические основы исследования. Четко обозначен научный аппарат диссертации, согласованы объект, цель, задачи и содержание исследования, правильно определена методология научного поиска. Выводы сформулированы четко и подробно, а перспективы дальнейших исследований указывают на многогранность научных интересов докторантки.

Необходимо обозначить новизну исследования, которая дала возможность автору осуществить новое решение проблемы формирования предметно-практических компетенций будущих педагогов профессионального обучения в условиях производственного обучения (определен понятие «предметно-практические компетенции будущих педагогов профессионального обучения» с учетом профиля подготовки, выявлены семь составляющих предметно-практических компетенций; разработана теоретически обоснована модель и выявлены педагогические условия ее эффективной реализации, которые позволяют достигнуть поставленную цель; определен критериально-диагностический инструментарий).

Заслуживает внимание и позитивную оценку практическое значение полученных результатов Э.А. Исямовой: разработано и апробировано учебно-методическое пособие для дисциплины «Практическое (производственное) обучение» и методический материал к ней; апробирован в практике вуза разработанный критериально-диагностический инструментарий для определения уровня сформированности компонентов предметно-практических компетенций и объективной качественной и количественной оценки эффективности процесса формирования предметно-практических компетенций у обучающихся в условиях производственного обучения.

Выводы и результаты, полученные в ходе исследования, обоснованы статистическим анализом экспериментальных данных, апробацией и внедрением результатов исследования в практику работы образовательной организации высшего образования.

ЗАРЕГИСТРИОВАНО В ОТДЕЛЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА	
ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова»	
за №	
Дата регистрации	19.05.2022
Фамилия регистратора	

Вместе с тем в автореферате обозначены составляющие предметно-практических компетенций: ресурсная, терминологическая, графическая, технологическая, практическая, исследовательская, контрольная. По нашему мнению, было бы целесообразно охарактеризовать их подробнее, так как из автореферата не совсем понятно их содержание.

Работа прошла достаточно широкую апробацию, что следует из текста автореферата. Она осуществлялась в ходе опытно-экспериментальной работы, на семинарах, научных и научно-практических конференциях различных уровней. Содержание диссертации отражено в 15 статьях, в том числе 3 работ, входящих в перечень ведущих рецензируемых журналов ВАК при Минобрнауки России.

Анализ автореферата дает возможность утверждать, что представленная диссертация является научно-квалификационной работой, которая соответствует пп. 9-14 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, с учетом изменений, внесенных Постановлением Правительства РФ «О внесении изменений о присуждении ученых степеней» № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Исламова Эльвина Асимовна заслуживает присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук, доцент,  
доцент кафедры педагогики и  
непрерывного профессионального  
образования ФГБОУ ВО «Астраханский  
государственный университет»

*М. Елемесова*  
Акмамбетова  
Марияш Елемесовна

Научная специальность по защищенной диссертации кандидата педагогических наук, доцента Акмамбетовой Марияш Елемесовны: 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки)

Даю согласие на обработку персональных данных *М. Елемесова* Акмамбетова М.Е.  
12 мая 2022 г.

**Контактная информация:**  
Акмамбетова Марияш Елемесовна

Почтовый адрес: 414036, г. Астрахань,  
ул. Татищева, 20 а  
Телефон: 8 (8512) 24-68-20  
E-mail: [akmambetova@mail.ru](mailto:akmambetova@mail.ru)

